

Luštěte s Deníkem

Příloha dnes uvnitř



HRADECKÝ

deník

SPORTOVNÍ DENÍK
V Nizozemsku jsem si splnil klukovské sny, vzpomíná Tomáš Galásek uvnitř



HRADECKO • ČESKO • SVĚT

hradecky.denik.cz

UPRCHLICKÁ KRIZE
Šmejdi parazitují na běžencích. Ukrajinci chtějí víza, ne azyl, říká dobrovolnice



strana 7

KRKONOŠSKOU 70 VYHRÁL ONDŘEJ MORAVEC



PŘESNĚ ROK po ukončení úspěšné biatlonové kariéry Ondřej Moravec nasadil běžky a vyrazil poprvé v životě na Krkonošskou 70. Vyhrál na nejdelší trati 67. ročníku. Trojnásobný olympijský medailista si užil sedmdesát kilometrů dlouhý legendární závod pětičlenných hlídek v týmu Kalokagathia Alliance. Společně s ním se vydalo v sobotu ze Špindlerova Mlýna na hřebeny hor šest stovek účastníků. „Bylo to opravdu fajn, fakt jsme si to užili. Byl to pěkný závod,“ řekl Ondřej Moravec v cíli v lyžařském areálu Svatý Petr ve Špindlerově Mlýně. (br) Foto: Miloš Šátek

Primky pomůžou lidem na Ukrajině

Jen čtyři minuty trvalo novoměstské společnosti vyrábějící legendární hodinky značky Prim, aby vybrala mezi svými zákazníky 150 tisíc korun na podporu Ukrajiny.

JIŘÍ ŘEZNÍK

O dobrý skutek se zasloužil nápad vyrobit deset kusů hodinek Prim Pilot se symbolikou Ukrajiny a ty potom nabídnout k prodeji za částku 15 tisíc korun. Vyprodané byly za čtyři minuty.

Od začátku invaze na Ukrajinu uplynuly jen dva týdny a v novoměstské manufaktuře na náramkové hodinky se zrodila myšlenka vyrobit hodinky se symbolikou země, která statečně a se

ctí čelí nepříteli. „Elton hned po začátku války začal přemýšlet nad způsobem, jak rychle a efektivně pomoci. Během jednoho víkendu vedení firmy v čele s generální ředitelkou Renatou Červenák Nývltovou připravilo koncept hodinek, který akcentuje symboliku Ukrajiny, ale zároveň zachová decentní vzhled. Hodinky, které bude jejich majitel nosit s hrdostí,“ uvedla tisková mluvčí společnosti Adéla Dittmanová a dodala, že kompletní částku za jejich prodej ve výši 150 tisíc korun Prim hned poslal na Člověka v tísni – SOS Ukrajina.

Během jednoho víkendu vedení firmy připravilo koncept hodinek, který akcentuje symboliku Ukrajiny, ale zároveň zachová jejich decentní vzhled.

Vzhledem k tomu, že byla edice o 10 kusech během čtyř minut prodaná, tak otázka, jestli byl o ně zájem, má zřejmou odpověď. „Jak se prodávaly? Velice rychle. Kolegové z marketingu rozeslali newsletter a umístili oznámení na sociální síť. V tu chvíli se rozezněly telefony našim obchodníkům a za čtyři minuty bylo po všem. Hodnotíme to jako obrovskou vlnu solidarity a pomoci ze strany našich zákazníků,“ byla potěšena bleskurychlou reakcí zákazníků generální ředitelka Elton hodinářská Renata Červenák Nývltová. ...3

Z KRAJE

Hasiči vyjžděli k požárům v přírodě

Východní Čechy – Mezi signály blížícího se jara hasiči řadí požáry v přírodním prostředí, zejména pak po pálení v lese, na zahradách a loukách. „Od začátku března evidujeme už 25 takových požárů. Jen v sobotu zaměstnalo hasiče osm požárů travního porostu nebo po pálení po lesní těžbě. Hořela třeba tráva v ohradě s kořmi v Hradci Králové Na Plachtě, požáry likvidovaly i jednotka v Novém Městě nad Metují, Horní Radechově, Hronově, Holohlavech či Rudníku,“ vyjmenovala mluvčí hasičů Martina Götzová. ...3

Divadlo se ozdobilo žlutou a modrou

Hradec Králové – Večer ve žlutomodré uspořádalo v pátek večer Klicperovo divadlo v Hradci Králové. Na prostranství před divadlem zpívali herci a spřátelení hudebníci ukrajinské lidovky, nebo recitovali výběr z ukrajinské poezie.

Podpořit boj Ukrajiny za svobodu přišla víc než stovka lidí. Ti mohli přispět na sbírku Pomozte Ukrajině s Paměti národa, kterou pořádá organizace Post Bellum. Dary budou využity na nákup ochranného vybavení zvyšující bezpečnost obránců Ukrajiny jako jsou neprůstříelné vesty, helmy, rukavice, vysíláčky, drony s nočním viděním, zdravotnický materiál a další neúčinné vybavení.

Finanční prostředky budou využity také k humanitární pomoci lidem postiženým invazí ruské armády. (fre)

Roušky končí. V přírodě ale zůstanou i dvě stě let

Koronavirová pandemie po sobě v České republice zanechá mimo jiné spoustu odpadu. Roušky a respirátory se totiž velmi špatně rozkládají.

MIROSLAV ELSNIC

Končí „doba roušková“. Tedy aspoň částečně a možná jen dočasně. Ode dneška budou Češi povinně nosit ochranu dýchacích cest jen ve veřejné dopravě či při návštěvě lékaře. Po dvou le-

tech se tak lidé pořádně nadechnou v obchodech, restauracích či divadlech. Jenže z povrchu zemského roušky nezmizí, podle vědců tu s námi budou ještě další desítky až stovky let. Váží se totiž v přírodě a velmi špatně se rozkládají.

Proces může trvat i staletí. „Ústenky nakoupené v hypermarketech mohou tlít v přírodě od dvaceti až do dvou set let,“ upozorňuje vědkyně z Univerzity Hradec Králové Alena

Myslíková Fučíková. Roušky jsou totiž v drtivé většině případů vyráběny z umělého vlákna. To se v přírodě zcela nerozloží, ideálním způsobem pro jejich likvidaci je spalovna.

To potvrzuje i chemik Ladislav Burgert z Univerzity Pardubice. Pokud by se ovšem jednalo o ústenku vyrobenou z bavlny, tedy přírodního materiálu, pak je situace o poznání příznivější. „S bavlou si mikroorganismy a houby

poradí v řádech měsíců,“ podotýká Burgert.

Ochránci přírody se na vyhození roušky zaměřili už loni v rámci akce Uklidme Česko. „Jsou pohozené všude. Sebrali jsme jich velké množství v loňském roce a očekáváme, že to tak bude i letos. Je to celosvětový problém,“ říká Veronika Andrllová z Českého svazu ochránců přírody.

Vědci spočítali, že vloni na jaře, kdy lidstvo zápasilo s další vlnou koronaviru, každou minutu přibýly na světě až tři miliony použitých ochranných roušek. ...4



VÁLKA NA UKRAJINĚ

Herečka, tvrdil Kreml. Zraněná bloggerka porodila zdravou dceru

strana 6



HUMANITÁRNÍ KATASTROFA

Děti prchající z Ukrajiny jsou terčem obchodníků s lidmi

strana 6



Z DOMOVA

Cena poledního menu letí nahoru. I ke dvěma stovkám

strana 5



HLASY DENÍKU

Osobnosti českého veřejného prostoru komentují válku na Ukrajině

strana 8



POČASÍ

dnes 8/12

noc -2/+2

Východ slunce 6:15
Západ slunce 18:01

zítra 9/13



9 771802 098021

22061